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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos trinta (30) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. Presidente suspendeu a leitura da Ata da sessão anterior, informando que 

a mesma será lida na próxima sessão devido a entrega de honrarias de autoria do vereador Adenilson Lopes. 

Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente, solicitou a presença do vereador Adenilson Lopes à 

frente para fazer a entrega das Moções de Congratulações e Aplausos ao Ten. Cel. Antonio Ferreira Brandão, 

Major Márcio José Nogueira de Oliveira e Alex Nascimento Santos. Na devida ordem os vereadores Natan do 

Povo, Totinho Sampaio, Jotinha Oliveira, Jamison Fernandes, Gabriel Tallys, Bruno Curvina e o Presidente Gard 

Furtado parabenizou o vereador Adenilson Lopes pela apresentação da matéria, posteriormente manifestaram 

seus agradecimentos ao Tenente Coronel Brandão e ao Major Márcio pela presença no comando do 19º 

Batalhão de Pedreiras, e ao trabalho que vem desempenhando na segurança pública para o Município. 

Posteriormente o Sr. Presidente registou a presença do ex-presidente da Câmara de Lago Açu, vereador João 

Paulo, convidando-o, em seguida para compor a mesa; dos alunos do programa “qualifica Jovem” do curso de 

língua portuguesa, produção textual e redação oficial ministrada pela servidora municipal de Pedreiras, SRa. 

Sara Oliveira Macedo. Dando continuidade e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar o 

Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário 

para fazer a leitura das proposições: Foram lidas respectivamente as proposições: Parecer da Comissão de 

Legislação Justiça e Redação Final: 21/2025 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2025 de autoria do vereador 

Gabriel Tallys Silva Santos que “concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Manoel Belmiro de Sousa Neto. 

Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final: 22/2025 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

11/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor que “concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. 

Matheus Cardoso Correia. Indicações: 170 e 176/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação em toda a rede de esgoto da travessa e 

rua da Palmeirinha, bairro Engenho, e, a proceder com a implantação da camada asfáltica para as ruas 00, 03, 06 

e 12 do bairro Mutirão. Indicações: 352 e 448/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com o empiçarramento da estrada do povoado Santa Cantídia e Tira Leite, e, a 

proceder com a construção de um muro de arrimo na travessa Santa Rita, Vila das Palmeiras. Indicação: 

434/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com uma 

exposição bimestral de artes feitas por portadores do espectro autista e demais deficiências. Indicação 

450/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de uma praça com academia popular na Vila Santa Luzia, ao lado da Associação dos Moradores.  

Indicações: 451 e 452/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com medidas necessárias para a inclusão efetiva aplicação da educação financeira na rede municipal 

de ensino de Pedreiras, a partir do 6º ano do ensino fundamental, e, a proceder com a implementação de 

programas de saúde mental voltados aos jovens do município de Pedreiras.  Indicação: 453/2025 de autoria do 

vereador Gabriel Tallys Silva Santos sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o recapeamento asfáltico do 

final da rua Enoque Vieira, sentido povoado Centro do Julião, mais precisamente até o sítio do professor Walter. 
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Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições escritas à apreciação e votação. Ao final declarou-

as, aprovadas. PROPOSIÇÃO RETIRADA DE PAUTA por motivo de haver outra proposição com o mesmo objeto já 

aprovada de autoria dos vereadores Totinho Sampaio e Jamison Fernandes: Indicação 449/2025 de autoria do 

vereador Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o recapeamento asfáltico na 

rua São Benedito, bairro São Francisco. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, 

passando para as proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisesse se 

manifestar. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a 

implantação de camada asfáltica na Rua Inácio Raposo, Bairro São Francisco, e, a proceder com melhorias de 

urgência nas ruas do residencial Lolita I e II no Bairro Mutirão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao 

Poder Executivo a proceder com a readequação do horário de trabalho para as pessoas que fazem a limpeza 

pública, em virtude da alta temperatura na cidade. Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de rede de esgoto na Rua São Silvestre no bairro Matadouro, e, a 

proceder com a implantação de camada asfáltica para a Travesse São Silvestre, no Bairro Matadouro. Pela 

ordem os vereadores Adonias Quineiro e Jamison Fernandes sugeriram ao Poder Executivo que solicite ao 

Governo do Estado, mutirão para emissão de documentos (CPF e Identidade) no Município de Pedreiras. Pela 

ordem o vereador Lorim da Caçamba sugeriu ao Poder Executivo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o 

empiçarramento da estrada do Povoado Telha, e, a proceder com o empiçarramento da entrada do Povoado 

Baixa Fria, no trecho que compreende da MA João do Vale até o povoado. Pela ordem o vereador Natan do 

Povo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a implantação de manilhas na ponte próximo à propriedade do 

Joaz, e, a proceder com a implantação de camada asfáltica na Rua Josenil Nascimento, conjunto Seringal, na rua 

da residência do Sr. “Chico Babau”. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou informações da Secretaria de 

Saúde de quando será retomado o serviço de exame de ultrassonografia no município. Pela ordem o vereador 

Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a limpeza geral no igarapé que liga o bairro Nova 

Pedreiras. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final 

declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Passando para o Grande Expediente, em seguida convidou pela ordem dos 

inscritos para o uso da Tribuna o vereador Bruno Curvina que parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela 

convocação de 90% dos aprovados no concurso público da cidade de Pedreiras; se manifestou sobre a fala do 

então deputado estadual Fred Maia na última semana, quanto a retirada de Dr. Walber Filho do cargo de 

direção do hospital geral do município, indagando sobre qual objetivo dessa decisão. Em seguida falou que 

mostrou ao líder de governo, mensagem que tinha enviado para a prefeita sobre reclamação que fez na tribuna 

referente ao laringoscópio e da manutenção dos aparelhos do hospital geral. Na sequencia informou que ao 

fazer o pedido, no mesmo dia seu pedido foi atendido, pois, foram trocados os ventiladores, apareceu os 

campos cirúrgicos, e panos novos, não sabendo como se deu essa aquisição, ou que se foi licitado em tempo 

record de 24 horas. Enfim, falou que sua solicitação de manutenção foi contemplada. Na oportunidade 

agradeceu a gestão por atender seu pedido. Para encerrar pediu ao líder de governo para solicitar da gestão 

municipal para quitar os 3 meses de salários atrasados dos médicos. Destacou sua entrevista na Rádio sobre os 

nove meses de administração da gestão municipal. Destacou a mobilização da Câmara Municipal de Pedreiras e 

da Câmara Municipal de Trizidela do Vale que foram responsável em dá estrutura para as pessoas em trabalhar 

citando a audiência pública que tratou da segurança pública na região, onde conseguiram bons frutos. 

Enfatizando que esse é o dever do vereador, de mostrar os problemas, apontar e cobrar soluções.  Na sequencia 

falou que quando se manifestou a respeito da UBS no Bairro do Engenho, ressaltou que não foi apenas o 
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vereador Bruno Curvina, foram mil e quinhentas pessoas que fizeram abaixo-assinado e pediram que fosse 

colocado o posto de saúde em outro lugar. Salientando que quando viu que não tinha viabilidade, concordou 

votando a favor, reiterando que não apoiou mais votou a favor na compra do terreno onde está sendo feito a 

UBS, mesmo sabendo da dificuldade de acesso naquela localidade, explicando que da mesma forma está o 

Bairro Mutirão na questão do campo de futebol, informando que já está com quase dois meses de obra e as 

pessoas estão sem espaço para jogar. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e parabenizou 

vereador Bruno Curvina, dizendo que ouviu através das redes sociais, a fala do líder político colocando em foco 

o nome do médico Dr. Walber Filho. enfatizando que todos sabem o histórico de Dr. Walber, Dr. Bruno e Dr. 

Walber Filho como médico na cidade de Pedreiras, e o que ele tentou passar na rádio é colocando em foco o 

trabalho do irmão do vereador Bruno Curvina, no entanto, o vereador Bruno provou que a prefeitura foi 

oficializada. Em seguida o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e parabenizou pela audiência que foi 

idealizada pelo vereador Bruno Curvina sobre a segurança pública do município de Pedreiras e do Médio 

Mearim... lembrando que foram a uma reunião em São Luís, e alguns colegas foram retaliado em participar 

dessa reunião, parabenizando aqueles vereadores que tiveram coragem e foram a reunião, citando o vereador 

Segundo e Didi que não baixaram a cabeça a retaliação... frisando que pelo líder não teria essa segurança, 

porque tentar impedir de um vereador de cobrar do secretário de segurança pública do estado, é inadmissível. 

Na sequencia falou que também pode ver nas redes sociais onde o Lider falou sobre a demissão do diretor do 

hospital municipal, Dr. Walber filho. Indagando ao vereador Natan, sobre qual o cargo que o líder tem para 

alguém pedir para ele a demissão do diretor do hospital?. Ao final falou ser preocupante, pois está tendo um 

ativismo dentro do Poder Executivo de Pedreiras, onde uma pessoa externa estar adentrando ao Poder 

Executivo com poderes de decisão. Ainda dentro de sua fala o vereador Bruno Curvina informou que estiveram 

várias pessoas presentes com o líder, e várias pessoas já viram o vereador Bruno Curvina sair da Câmara 

Municipal para ir ao hospital ajudar a fazer uma intubação e outros procedimentos, não por incompetência dos 

médicos do hospital, mas, por que eles sabem que o Médico Bruno Curvina tem um pouco mais de experiencia e 

lhe convida para realizar alguns procedimentos. Enfatizando, que mexer com vida não é fácil, que o médico tem 

que ter habilidade, só que não adianta ter habilidade, e não ter o material próprio, ou seja, que o município tem 

que dar estrutura para poder viabilizar o atendimento. Encerrou dizendo se alguém quiser cobrar o ofício, é só 

procurar, pois, Tamarroque e Dr. Walber Filho mandaram sim, oficio, e quem precisava saber estava ciente do 

caso... dizendo que agora se soubesse que tinha que enviar ofício para Fred Maia aí já era outro ponto. Pela 

ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba destacou sobre situação que está ocorrendo no Hospital 

Regional de Pedreiras, enfatizando essa situação está em estado crítico, onde lá tem vez, não pela regulação, 

mais por políticos que são aliados do Governador e do político que lidera aquele hospital; relatando em seguida 

a situação de uma pessoa que caiu em sua frente e está esperando a ligação há mais de um ano para fazer a 

cirurgia de rompimento no joelho. Lamentando essa situação, dizendo que é uma vergonha, que irá procurar o 

Ministério Público para ver se resolve, ou vai fazer greve na porta do hospital enquanto não resolver a situação 

do hospital em Pedreiras para que o hospital regional seja porta aberta para cidade de Pedreiras e Trizidela do 

Vale. Enfim, falou contar com o apoio dos nobres vereadores para juntos com a Prefeita Vanessa Maia e o 

Deputado Fred Maia fazer reunião com o Governador para resolver a situação do Hospital Regional em 

Pedreiras, frisando não ser justo que uma especialidade que se tem dentro de Pedreiras, e as pessoas terem que 

se descolar para fazer cirurgia em cidades distantes. Pela ordem dos inscritos os vereadores Didi Motos, 

Willame Segundo e Jamison Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 

Sampaio pediu aos nobres vereadores para deixar a campanha política para o próximo ano, que é época de 
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eleição; enfatizando que os discursos na tribuna estão parecendo mais discurso político, pois, é uns criticando 

de um lado... e outros dos outros lados. Enfim, pediu um pouco mais de respeito entre os colegas vereadores. 

Frisando que é da melhor forma como se pode tratar, cada um cobrando o que precisa e merece ser cobrado 

para a cidade melhorar ainda mais. Na sequencia falou que muitos deputados foram votados na cidade de 

Pedreiras e não ver o povo cobrando desses deputados. Para encerrar, pediu a todos para cobrar também 

desses outros deputados, por que se todos os deputados trouxerem alguma coisa para a cidade... Pedreiras 

estaria bem melhor. Para encerrar falou que é muito fácil está criticando um lado e elogiando o outro. No 

entanto, chamou a todos para trabalhar unidos em benefício para Pedreiras, porque quem ganha é o povo. Em 

seguida o vereador Jotinha Oliveira enfatizou serem válidas as discussões... porque as pessoas precisam ter um 

lado e a população de Pedreiras precisa se identificar com o vereador, ou com o deputado, ou com o suplente 

de deputado. Na sequencia mencionou que viu a fala do vereador que deixou de cobrar o município que é uma 

obrigação dele, de estar fiscalizando e cobrando,  para cobrar o Governo do Estado, dizendo que agora ficou 

simples, pois, era só trazer para o deputado que ele apoia, e pedir para trazer emenda parlamentar. Em seguida 

falou que o deputado tirou 4 meses, não conseguiu trazer uma emenda parlamentar para a cidade de Pedreiras, 

agora vai tirar mais 4 meses e acredita que também não vai trazer emendas. Frisando ser meio estranho a 

pessoa cobrar do Estado o qual no final de semana ele está no mesmo palanque, e depois chega na tribuna, 

fazendo uma crítica dura , querendo mudar uma coisa que já é de rotina em todos os hospitais do estado, onde 

uns são porta aberta e outros é por regulamentação de leito. Encerrou dizendo que o parlamento tem que ser 

livre para estar fazendo esse tipo de cobrança, ressaltando que essa cobrança é válida, desde que não ofenda o 

colega, e é válida para que Pedreiras consiga se identificar e ver quais as ações de cada representante aqui na 

câmara municipal. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys falou da importância de suas indicações e 

reforçou para que fossem atendidos os serviços, assim como outros pedidos de sua autoria foi atendido, pois só 

quem tem a ganhar é o povo de Pedreiras, e como parlamentar que faz parte da base, estará para agradecer os 

pedidos que vêm sendo atendidos pela prefeita Vanessa Maia. Parabenizou o vereador Adenilson Lopes pelas 

honrarias dadas na presente sessão, ao Ten. Cel. Brandão, ao Major Oliveira, que tem se mostrado pessoas 

importantes na cidade de Pedreiras, e ao Alex divulgações, por seu importante trabalho de levar informações à 

região. Parabenizou a prefeita pela convocação de todos os concursados na cidade de Pedreiras. Parabenizou o 

então empossado Dep. Fred Maria onde vai assumir quatro meses de mandato ... enfatizando que o mesmo tem 

se colocado a disposição da sociedade Pedreirense em estar levando as demandas da região para que junto ao 

governo do Estado que possa ser solucionado... que sabe que política é muito estratégica,  e Fred Maia é uma 

pessoa articulada, que ele tem si mostrado ter essa articulação pessoal, uma vez que mesmo sem mandato ele 

tem conseguido alguns benefícios para a cidade de Pedreiras. Citando exemplos dos poços artesianos que vem 

sendo executados na cidade mesmo sem estar no mandato. E agora estando, vai ter uma movimentação mais 

direta na capital do Estado e consequentemente junto a articulação o fortalecimento e outras demandas 

venham a serem atendidas. Logo após falou que como vereador fica feliz por ter uma representatividade como 

Fred Maia na Assembleia Legislativa do Estado, ao final parabenizou pelas motos que tem conseguido para a 

cidade de Pedreiras. Enfatizando ser interessante que se aposte naquilo que está dando certo, como a 

segurança publica tem melhorado por meio do Cel. Brandão, Major Oliveira e toda a corporação, que é 

interessante que venha suporte e ferramentas para que esses profissionais possam exercer a sua profissão com 

excelência dando resultado para a sociedade. Para encerrar expressou que estará junto até entenderem que sua 

força e sua fala não serão mais necessárias, lembrando que não esteve junto em campanha, mais hoje faz parte 

da base, pois tem levado as demandas e tem sido atendida, enfatizando que as vezes há divergência, explicando 
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isso faz parte da política. Enfim, encerrou reafirmando o seu compromisso com a candidata a deputada estadual 

Larissa DP, ao Governo do Estado Laérsio Bonfim e Fred Maia. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha 

Oliveira agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de suas indicações e ao secretário David que lhe 

respondeu sobre a questão da sirene sonora da escola Carlos Martins. Enfatizando que é dessa forma que 

queria que estivesse sendo feito, onde o vereador é cobrado, e levado a demanda para o município e o 

município desse a solução. Posteriormente, manifestou ser oposição ao governo, visto que faz seu papel que 

além de legislar e fiscalizar, faz seu papel social, e quando não tem esse apoio, achou melhor se afastar; 

Declarou o seu apoio ao deputado estadual Junior Cascaria e ao pré-candidato Erlanio Xavier. Agradeceu ao 

deputado Junior Cascarias pela promessa da camada asfáltica do Bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo, 

onde foi explicado pelo deputado que não adianta o deputado correr atrás dos benefícios, tentar conseguir 

recursos, pois depende muito do Município, visto que está dentro de sua circunscrição. Ao final pediu aos 

nobres colegas, que quando o deputado conseguir esse recurso, que os mesmos conversem com a Prefeita para 

que façam essa parceria, a contrapartida, para que o asfalto possa chegar ao Povoado Sítio Novo. Ao final, falou 

que o município fez um serviço paliativo, onde os moradores estão insatisfeitos, frisando que noventa por cento 

dos votos daquela comunidade foram para a Prefeita, e não entende porque essa população está desassistida. 

Enfim, falou que continuará cobrando e esperando que dias melhores virão para Pedreiras. Na sequencia falou 

que irá encabeçar o papel de opositor e cobrar o Poder Executivo para que a prefeita Vanessa Maia continue 

fazendo o que foi feito nos primeiros quatro anos de mandato. Posteriormente, destacou vídeo que fez 

parabenizando a prefeita pela operação tapa buraco no Conjunto Primavera, acreditando que por causa da sua 

presença, o secretário paralisou o serviço, retirando toda a sua equipe daquele local, e deixando o maior buraco 

naquela localidade. Que lamenta a forma como estão trabalhando, frisando ser uma falta de respeito com a 

População de Pedreiras. Destacou a retirada do carro da agricultura familiar conseguida pelos vereadores para 

pegar motos em São Luís, onde o então suplente fez vídeo sensacionalista dizendo que tinha conseguido as 

referidas motos, enquanto os vereadores ficam usando os próprios veículos para estar atendendo a população, 

enfatizando ter dezoito carros na saúde, e que poderiam deixar um carro a disposição para esta fazendo essa 

linha de Pedreiras a Peritoró enquanto se resolve a questão da ultrassom no Município de Pedreiras. Para 

encerrar falou que a Câmara não poder ficar desassistido pelo Poder Executivo, que os vereadores é que estão 

diariamente atendendo o pedido do povo. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes agradeceu aos 

vereadores pelas aprovações das moções de sua autoria. Destacou a importância de suas indicações e 

agradeceu pela aprovações das mesmas. Enfatizando para que a indicação voltada à saúde mental não fosse 

lembrada só no mês de setembro fosse prolongada por todos os meses do ano, que a mesma foi voltada para os 

jovens nas escolas, que são pessoas que mais sofrem com saúde mental. Explicando que fez essa indicação 

porque o município não vem prestando esse serviço 100%, por exemplo algumas famílias lhe cobrou da 

dificuldade de arrumar um laudo médico que possa levar para um posto de saúde, e ou para ajudar a comprar 

sua medicação diárias que são caras, e que também o município não disponibiliza, nem carro para pacientes 

para ir ao CAPS, que o município não vem fazendo a sua parte. Posteriormente, falou para que o município veja 

com outros olhos e ajude a população que tanto necessita. Enfim, informou que muitos médicos que fazem 

visitas são médicos clínicos geral, pedindo que disponibilize médicos especialistas para atender esses públicos, 

porque só o clinico geral não vai resolver esse problema. Destacou a entrega de kits como: forrageira, motores 

de rabeta e kit de irrigação, para a agricultura familiar, entregue pelo Governo do Estado, onde 2.700 famílias 

foram contempladas. Ao final, falou que o Município de Pedreiras tem esse kit de irrigação, que foram ganhos 

pelas famílias da agricultura familiar, no entanto, por falta de transporte da Secretaria de Agricultura do 
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Município de Pedreiras, ainda se encontra em São Luís. Em seguida o vereador Jotinha pediu um aparte e falou 

que foi procurado pelos agricultores informando da existência desses kits em São Luís, e que eles lhes pediram 

ajuda, porque o carro cobrou o frete de R$ 2.500,00 (dois mil, e quinhentos reais) para ir buscar os referidos 

kits. Enfim, falou que o líder político usou o caminhou da agricultura familiar para ir buscar duas motos do 

Estado, indagando, o porquê não buscar esses kits para a agricultura familiar, já que o referido caminhão foi 

doado pelo o então deputado Juscelino Filho, fruto de um pedido seu e do Presidente da Câmara Municipal? 

Que não precisa os agricultores estarem fazendo vaquinha e pedindo aos vereadores ajuda para irem buscar os 

referidos kits. Ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes falou que além dos kits entregues pelo 

Governo do Estado, tem o programa “semear” onde destina o valor de R$ 2.000,00 de credito para cada 

pequeno agricultor para que compre suas sementes para fazer suas plantações e assim aumentar sua 

produtividade. Na oportunidade parabenizou o Governador Carlos Brandão por sua iniciativa. Se manifestou 

sobre o assunto abordado pelo vereador Bruno Curvina, na questão dos salários atrasados, mostrando-se, 

preocupado, pois já tem um hospital geral de Pedreiras, onde é uma fachada, que quando chega é um 

pensamento, e quando adentra é outra realidade, onde a estrutura é péssima, não tem um equipamento que 

leve uma saúde de qualidade aos pacientes, e agora, salário atrasado convidando os vereadores para saber 

quais as dificuldades que  município está tendo para não estar honrando com os profissionais da saúde. Em 

seguida o vereador Adonias Quineiro pediu um aparte e falou ficar muito feliz que os agricultores estão sendo 

beneficiado com esses kits. No entanto, falou que existe uma politicagem suja no meio dessas ações, pois 

quando foi solicitado o carro para o município, o secretário perguntou se a prefeita poderia parecer na entrega 

dos kits? E responderam, que não. Ou seja, querem usar o carro do município e não querem deixar a prefeita 

aparecer nessas ações. Enfatizando que há uma politicagem existente em Pedreiras. encerrou dizendo que está 

igual as pessoas que transfere os títulos para Santo Antonio dos Lopes, e querem utilizar as politicas públicas do 

município de Pedreiras. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e comentou a fala do vereador 

em dizer que só entrega o carro se quando os kits chegarem para fazer a sua politicagem, e caso contrário o 

carro não vai. Que acredita que também esse pedido foi feito para o governador, na questão das motos, em 

trazer as motos e deixar ficar do lado do caminhão para poder fazer a sua politicagem. Ao final, chamou a 

atenção para dizer que o referido veículo não é da prefeita e nem do líder, que esse veículo é do povo, que foi 

doado pelo deputado e não se pode fazer troca de moedas com situações tão sérias. Para encerrar, ainda 

dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes falou a todos que promoção pessoal, é crime, que a prefeita é 

empregada do povo, que a mesma foi colocada naquele cargo, para atender a população, e o carro é para 

atender os agricultores e não para fazer promoção pessoal, e nem politicagem. Na sequencia o vereador e líder 

de governo acionou o Regimento Interno para fazer uso da Tribuna. Posteriormente respondeu alguns 

apontamentos levantados pelo vereador Bruno Curvina na questão da sala de estabilização do Hospital Geral do 

Município de Pedreiras. Informando que ao entrar em contato com a Prefeita Vanessa Maia, a mesma lhe pediu 

para fazer um levantamento no Hospital Geral sobre a questão ora discutida. Na sequencia falou que ficou 

surpreso ao chegar no hospital e ver que o diretor clínico daquela unidade, era Dr. Walber Filho, irmão do 

vereador Bruno Curvina. Logo após, expôs imagens datada de 30.09, última terça-feira, no monitor sobre 

levantamento que fez, mostrando o laringoscópio. Ressaltando que o referido aparelho constantemente tem 

que está em manutenção devido ao seu uso continuo. Diferentemente de um hospital particular que pode até 

demorar mais o seu tempo técnico de vida, por seu pouco uso. Em seguida informou que a sala de estabilização 

do Município preenche quarenta e oito requisitos do Ministério Público Federal e também do Ministério da 

Saúde Pública Federal, que foi aprovada pela comissão técnica da época e pelo Ministério Público de Pedreiras. 
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Enfim, falou que as questões levantadas por seu colega vereador, respeita, pois faz parte do espírito 

democrático. No entanto, pediu para trazer a verdade ao povo de Pedreiras, e não fazer levantamentos 

infundados. Para encerrar falou sobre a questão da exoneração do irmão do vereador Bruno Curvina, 

respondendo que não chegou até a secretaria de saúde do município qualquer ofício referente a questões do 

hospital, e nem que o diretor clínico foi exonerado do cargo. Dando continuidade o Sr. Presidente Gard Furtado 

falou que desde quando assumiu como Presidente, sempre pautou a frente da Casa Legislativa como a principal 

arma o diálogo, e que hoje está observando que a Câmara começa se moldar, tirando o vereador Adenilson que 

já entrou na Casa Legislativa afirmando que era oposição, agora ver os vereadores Jotinha e Bruno se 

manifestando oposição. Logo após, falou que em respeito a oposição que é ainda minoria na Casa, e em 

respeito a situação pediu a todos que entendam que quem conduz os trabalhos na Câmara Municipal até 31 de 

dezembro de 2026 é o vereador Gard Furtado, pedindo a todos que respeite a fala e o momento de cada um. 

Pois, não vai admitir transformar a Câmara Municipal em um palco de circo. Enfatizando que na Câmara se 

discute coisas importantes para a cidade Pedreiras, frisando que todas as cobranças são importantes, assim 

como todas as ações do Governo de Vanessa Maia tem sido importantes para o Município... lembrando que 

historicamente nunca viu na cidade de Pedreiras, tantas obras, tantos melhoramentos em tão pouco tempo... 

no entanto, não são perfeitos, pois os defeitos ainda vai continuar aparecendo. Enfim, pediu aos vereadores 

sabedoria, ética e prudência, para não entrarem na vida pessoal de um ou outro... que respeite a fala e o 

momento de cada vereador. Para que as discussões sejam salutares para o Município de Pedreiras para a 

construção da cidade trazendo melhorias para o povo. Para encerrar, parabenizou a rádio FM cidade por seus 36 

anos de comunicação na cidade de pedreiras. Não havendo mais inscritos o Sr. Presidente, encerrou o Grande 

Expediente e passou para as explicações pessoais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que 

quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o Presidente Gard Furtado pela 

sabedoria de sempre estar conduzindo a Casa Legislativa. Se solidarizou com o médico Dr. Walber Filho e Bruno 

Curvina, pela a fala do líder de governo que entrou no pessoal do vereador. E como disse na fala da Tribuna, 

estará junto com o presidente Gard furtado até o momento em que não achar mais que é necessário. Pela 

ordem o vereador Bruno Curvina parabenizou o Presidente Gard Furtado condução da Casa Legislativa. 

enfatizando que não está para apontar situações pessoais, que está para apontar situações políticas e 

administrativas. Encerrou dizendo que está satisfeito que a reclamação que fez foi contemplada, referindo-se 

sobre a manutenção dos aparelhos do hospital, e quem está lá sabe a situação do laringoscópio... e, que sabe na 

casa de quem estava guardado. Para encerrar parabenizou a rádio cidade FM por seus 36 anos levando 

informações para a região. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio parabenizou o Presidente Gard Furtado pela 

condução da Casa Legislativa; ao Fred Maia por ter assumido o seu mandato como deputado, desejando que o 

mesmo possa trazer coisas boas para a cidade de Pedreiras; enfim, falou que qualquer deputado que quiser 

trazer coisas boas para o Município, tem a certeza que a Prefeita Vanessa Maia vai receber da melhor forma 

possível, pois quem irá ganhar é o povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou a 

radio cidade por seus 36 anos levando a notícia a região. Agradeceu a presença de todos na sessão ordinária... 

parabenizou o presidente Gard furtado por conduzir com maestria a Câmara Municipal, e se solidarizou com seu 

amigo vereador Bruno Curvina. Pela ordem o vereador Willame Segundo parabenizou o presidente Gard 

Furtado pela condução da Câmara Municipal; ao vereador Natan do Povo por se dispor a ir na Tribuna e trazer 

explicações para a Casa Legislativa. Pela ordem o vereador Lorim da caçamba agradeceu ao povo de Pedreiras e 

parabenizou o empresário Hélio turismo para levar os romeiros a cidade de Canidé. Parabenizou o deputado 

Fred Maia por assumir o mandato. Falou ainda esperar que o mesmo possa fazer um bom trabalho e consiga 
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muitos frutos para a cidade de Pedreiras. Ao final, parabenizou o presidente Gard Furtado pela condução dos 

trabalhos e da Casa Legislativa. Pela ordem o vereador Natan do Povo parabenizar ao Presidente Gard Furtado 

pela boa condução da Casa Legislativa. Falou ainda que repudia qualquer ação e reação que entrelace a vida 

pessoal de algum parlamentar; que está a disposições de todos os colegas para respeitar e ser respeitado e 

nessa qualidade falou que o que for público precisa ser mostrado para o público e não para o pessoal. Na 

sequencia o Sr. Presidente Gard Furtado agradeceu a todos os vereadores pela fala sobre a condução da Câmara 

Municipal, dizendo que por si só, é impossível... que tudo isso só acontece porque cada um entendeu que não é 

a desmoralização que o povo quer... que o povo quer é trabalho... que os vereadores entregue os projetos 

importante para a sociedade, frisando que tem que ser cobrado tanto da situação, quanto a oposição tem que 

cobrar cada um a sua maneira, e quem tem a porta do gabinete aberta cobra da maneira que achar melhor... e 

quem não tem cobra na Tribuna da Casa. Que as criticas tem que ser recebidas como críticas construtivas. Para 

encerrar parabenizou o deputado Fred Maia que assumiu o seu mandato na última sexta. Enfim, explicou que 

infelizmente, apesar de estar deputado o suplente não tem o direito de fazer emenda impositiva, que o 

suplente está no mandado para fazer indicação e de receber o seu salário. E da mesma forma é o suplente de 

vereador quando assume, não pode participar de comissão e nem ocupar cargo na mesa. No entanto, falou que 

Fred Maia, é a voz mais ativa no momento do Médio Mearim na Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. 

Não mais havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 

encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por 

todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 30 de 

setembro de 2025.  

 

 


